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INVESTIGATION OF GOVERMENT SUBSIDIES IN TMS 20 

STANDARTS AND SUPPORTS PROVIDED TO INVESTMENT 

IN SUBSIDIES SYSTEM IN TURKEY ACCORDING TO THE 

ACCOUNTING AND TAX 

Abstract 

The government subsidies are the supports provided by the government in 
order to reduce the financial problems occured as a result of situations of structural 
features of the developing countries. The government offers these subsidies to 
establishments by providing some encourages and orientates them to invest. At the 
end of their investments, the establishments are given either cash support aims to 
encouragement or estate similar to cash by the government or they pay less tax. . 

The aim of this study is to review how to show the reports and accountings 
in the financial table in the case of giving subsidies to the establishments. In the 
study, the government subsidies in TMS 20 Standart and accounting of supports 
provided to investment in new encouragement system were explained with examples.  

Keywords: Government subsidies, Accounting, Tax 

1.  

ve özendirmele 1

 

k  

. 

 

 

                                                 
1 
http://www.muhasebenet.net/mh_1605_turkiye%20de%20uygulanan%20tesvikler%20v
e%20yabanci%20sermaye.html,  



 

 433 

sürdürülebilir kal
-

çevre korumaya yönelik ya
desteklemektir2

 

.  

te

olmak üzere 3. 
için 

rasal olmayan devlet t ir devlet 

parasal olmayan t , 

4

 
Edile  

. 
i

 G

 sidir. 

için; makro ekonomik programlar, arz-talep dengesi, sektörel, malî ve teknik 

düzenlenmesi gerekmektedir.  

Bu bölümde, 16.07.2009 tarihinde Resmi Gazete’
’

 
  

edilen leri incelenecektir.  
                                                 
2 

T.C. Resmi Gazete), s.1. 
3 

(01.11.2005 tarih, 25983 S  T.C. 
Resmi Gazete). 
4 
Uyumlu TMS  
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Yüksek Planlama Kurulu’nun 10.07. raporu 
üzerine 16.07.2009 tarihinde Resmi Gazete’
Karar’a göre; illerin sosyo-

lar . 

 

 

irimlerdir. 

 

 

 

’nca belirlenen 
yeri tahsis edilebilmektedir. 

 

-
 

 

3.1.5. Gümrük Vergisi Muafiyeti 

 hafif ticarî 

G  
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3.1.7. Tekstil, Konfeksiyon 
 

31.12.2010 tarihine kadar bütünü
 

  
 

 K lir, 

 
 

 

 
bölgeler, 28.08.

sosyo-ekonomik 
dört g  

I.Bölge II.Bölge III.Bölge IV.Bölge 

TR10 
 

TR22 

Çanakkale 
(Bozcaada, 

Gökçeada hariç) 

TR52 
Konya 

Karaman 

TR82 
Kastamonu 

 
Sinop 

TR21 
 

Edirne 
 

TR32 
 

Denizli 
 

TR63 
Hatay 

 
Osmaniye 

TR90 
Trabzon Ordu, 

Rize 
Giresun, Artvin 

 

TR31 
 

TR61 
Antalya 
Isparta 
Burdur 

TR71 
 

 
 

TRA1 
Erzurum 
Erzincan 
Bayburt 

TR41 
Bursa 

 
Bilecik 

TR62 
Adana 
Mersin 

TR33 
Manisa 

Afyonkarahisar 
 

TRA2 
 

Ardahan 
 

TR42 
Kocaeli, Sakarya 

Düzce, Bolu 
Yalova 

 

TR72 
Kayseri 
Sivas 

Yozgat 

TRB2 
 

Bitlis 
Hakkari 

TR51 
Ankara 

 
TR81 

Zonguldak 
 

TRB1 
 

Bingöl, Tunceli 

  

TR83 
Samsun, Tokat 

Çorum, Amasya 

TRC2 
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TRC1 
Gaziantep 

 
Kilis 

TRC3 
Mardin, Batman 

 
TR22 

Bozcaada, 
 

  

 

 

 

e müracaat edilmemesi 

gulanarak, 

 

3.4. Cinsleri  

 
,  
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-arsa, bina-

r. 

3.4.2. Tevsi 

kapasite 

 

3.4.3. Modernizasyon  

ve/veya ekonomik ömrünü ta

kalitesinin yükseltilmesini veya modelinin 
 

 

ine yönelik 
 

3.4.5. Entegrasyon 
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4. TMS –  

Bu bölümde TMS-20 

d
 

 

  

 

 

s  

 amaçlanan giderlerle 

 

5

1. , 

:  

2.  "gelir 
. 

 

   

k kaydedilmelidir,  

                                                 
5 TMS- si ve Devlet 

 
Ankara, 2008, s.38.   
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üzere, ilgili dönemler boyunca sistematik ve oransal bir biçimde gelir tablosuna 

edilebilir.      

Örnek: 

-
2.500 TL ücret tahakkuk   

- -Ge personeli ve 

6

                                                 
6  
http://alomuhasebe.net/makaleler/Devlet%20Tesviklerinin%20Muhasebelestirilmesi.doc, 

20.08.2010). 
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Brüt 
Ücret 

SSK  

 
 

 

GV  
 

Gelir  
Vergisi 

Damga 
Vergisi 

Kesintiler 
 

Net 
Ücret 

 1.500 210 15 1.275 191,25 9 425,25 1.074,75 

 1.000 140 10 850 127,50 6 283,50 716,50 

TOPL 2.500 350 25 2.125 318,75 15 708,75 1.791,25 

 

19 + ( 2 / 2 ) = 20 
Brüt ücret x %20 
2.500 x 0.20 = 500 
--------------------- 

 

 
 

2.500 x 0.02 = 50 
--------------------- 

 

                       

750 AR-   3.050 
       Brüt Ücret      2.500 
              500 
                50   
      100 KASA HS.               1.791,25  

 
       Gelir Vergisi       318,75  333,75 
       Damga Vergisi      15,00       
361 ÖD. SOSYAL GÜV. KES.  925,00 
       SSK 350 
       .  500 
       izlik  25 
            50  

  Ücret Tahakkuku 
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 361 ÖD. SOSYAL GÜV. KES.     250 
 549 ÖZEL FONLAR         250 
               549.01 Personel Giderleri Hs. 
  

 
 

 

                           

 361 ÖD. SOSYAL GÜV. KES.     250 
    250 

        
  

 
 

edilmesi gibi 

 

Örnek  

 

                            

   40.000 
 549 ÖZEL FONLAR               40.000 
  

 
  

üzere, ilgili dönemler boyunca sistematik ve oransal bir biçimde gelir tablosuna 
, gelir olarak finansal 

 

, 



Yard. Doç. Dr.  
 

 442 

 

, belirli 
yükümlülüklerin yerine getirilmesini gerektirebilir ve ilgili yükümlülüklerin yerine 

 

, 

 

G

 

Her iki yöntem de, 
 

 

Örnek  

’
 

                            

 100 KASA HS.    2.500 
                 2.500 
   
  

                            

 LK MADDE MALZEME HS. 2.500 
 100 KASA HS.       2.500 
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382   2.500 
 .    2.500 
                  
  
        

 

 

 

 

Örnek  

d  

                           

 3.500 
 100 KASA HS.      3.500 
 Elektrik Gideri Ödemesi      
  

                          

100 KASA HS.      500 
 .        500 
                  
 Gelirin Tahsil Edilmesi 
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alternatif yöntem kabul edilmektedir: 

 ömrü boyunca sistematik ve oransal bir biçimde gelir 
  

   

 

 

Örnek   

 
damla sulama siste

 

                            

 25.000 
 100 KASA HS.                  25.000 
   

 

                           

  12.500 
               12.500 
         
 

                            

100 KASA HS.    12.500 
       12.500 
 Hibenin Tahsili 
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Dönem 
 

                            

    1.250 
 .        1.250 
         KARLAR          
       
  

 

 

Örnek  

Daha 
 

                            

  20.000 
 100 KASA HS.                  20.000  
       

 

5. Yeni T Sistemindeki Desteklerin M  

erisinde 

 

vergi uygulamas
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7

  

. Bu hesaplar: 

  

  

Örnek  

2
 

1.  4. geçici vergi 
döneminde 3.000.000 TL kazanç elde et   

2. 

 

3.  
,  

4. 
 

5. 
 

                            

 100 KASA HS.                    10.000.000 
                          10.000.000 
                            
  
  

                            

 258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIM.     1.000.000 
                      
  100 KASA HS.      1.000.000   
   

 

 

 

                                                 
7 M.Emin AKYOL, “ ”, Vergi 

, Temmuz 2010, s.72. 
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 258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIM.     4.000.000 
           
         720.000            
  100 KASA HS.      4.720.000   
  
  

                         

          300.000 

        780.01 Kredi Faizi  
         300.000 
        30 . 
 (10.000.000*%12=1.200.000) 
 (1.200.000*3/12=300.000)       
 Dönem Sonu Faiz Tahakkuku 
  

 

                           

 258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIM.        300.000 
         258.09 Finansman Giderleri  
 .        300.000  

    

 

 

      

 258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIM.     5.000.000 
         258.03 Tesis Makine ve Cihazlar  
   100 KASA HS.             5.000.000 
 Makine  
   

                            

          900.000 
        780.01 Kredi Faizi  
       900.000 
          
 (10.000.000*%12=1.200.000) 
 (1.200.000*9/12=900.000)       
 Vade Sonu Kredi Faiz Tahakkuku              
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 258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIM.        900.000 
         258.0 Finansman Giderleri  
   YANS.            900.000   
  

 
                            

300   11.200.000 
       300.01 A 10.000.000 
       .  Faizi   300.000 
       300.03 A .  Faizi   900.000 
 100 KASA HS.            11.200.000   
 Banka Kredisi ve Faiz Ödemesi 
         

   

   
  Maliyetinin % 33’ü) 

Tesis Makine ve Cihazlar 5.000.000 (T  
Finansman Giderleri 1.200.000 (  

TOPLAM         11.200.000 

   
  4.000.000  

Tesis Makine ve Cihazlar 5.000.000  
 TOPLAM        10.000.000 

ar
maliyetine eklenmelidir. 

 Y Maliyeti Faiz Toplam 
 1.000.000 120.000 1.120.000 
         4.000.000 480.000 4.480.000 

Tesis, Makine ve Cihaz         5.000.000 600.000 5.600.000 
TOPLAM 10.000.000  11.200.000 

 

 

 

 

 



 

 449 

                            

      1.120.000 
       4.480.000 
     5.600.000 
 258 YAPILMAKTA OLAN YAT.               11.200.000 
                        258.01 Arsa           1.000.000   
                        258.02 Bina           4.000.000 
                        258.03 Mak.          5.000.000 
                        258.09 Fin. Gid.    1.200.000  
  
      

 8

 

. 

Bölgesel Uygulama 

Bölgeler  
Kurumlar Vergisi veya  

Gelir V  

I 20 50 
II 30 60 
III 40 80 
IV 60 90 

 

 

 Maliyeti   
 4.480.000 % 30 1.344.000 

Tesis, Makine 
ve Cihaz 

5.600.000 % 30 1.680.000 

TOPLAM 10.080.000 % 30 3.024.000 
                            

 900 YARARLANILACAK YATIRIMA     3.024.000 
         KATKI TUTARI BORÇLU HS.    
 901 YATIRIMA KATKI      3.024.000 
                      TUTARI ALACAKLI HS.              
  
  

                                                 
8 
no:2009/1, 28.07.2009 tarih, 27302 s T.C. Resmi Gazete). 
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9

 

.  
 4. geçici vergi 

aki gibidir:  

olan % 20 yerine (%20-

 

 

ir10

                                                 
9 M.Emin AKYOL, a.g.k., s.65. 
10 M.Emin AKYOL, a.g.k., s.47. 

 

 

 
 1.350.000 

 % 20-(%20*%60)= %8 
    108.000 

 3.000.000 
 % 20-(%20*%60)= %8 

   240.000 
 240.000-108.000=132.000 

 
 3.000.000 

 % 20-(%20*%60)= %8 
    240.000 

   240.000 
        0 
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   902 YARARLANILAN YATIRIMA        360.000 

         KATKI TUTARI 
  900 YARARLANILACAK YAT          360.000 
                       KATKI TUT. BORÇLU HS          

 
             
 
6. Sonuç 

dönemler süresince gelir olarak finansal tab  

d

-

 

u
 

 

 

 

                                                 
  

YATIRIMA KATKI TUTARININ HESAPLAMASI 
 3.024.000 

(%20*%60=%12)   
 3.000.000*%12= 360.000 

 2.664.000 
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mlerde 
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